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Előfizetési ár házhoz hordua
egész évre . , 12 korona
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Az előfizetési dij — postautalványon 
is — a kiadóhivatalnak, VI., Aradi-utca 
S, sz. a. küldhető be.

Zu Befehl, Majestät!
— február 27.

A lipóti endes vitéz császári ki­
hallgatásának részleteiről tegnap el­
ejtett megjegyzésekből megtudhattuk 
a többek közt azt is, hogy az ural­
kodó kifejezett nézete szerint a min­
denkori magyar kormánypárt politikai 
álláspontja csakis az lehet, mint ame­
lyet ő, a császár elfoglal.

Világosan szólva, ez nem egyéb, 
mint: a császári abszolutizmus nyílt 
proklamálása.

A nép egyértelmű meggyőződéséből 
fakadó kívánságok tehát ' figyelembe 
nem vehető, értéktelen semmiségek.

A magyar nemzet túlnyomó' több­
sége nem óhajtja fentartani a gonosz 
oszlták szomszéddal a bankközössé­
get ; a császár pedig erre azt feleli, 
lessék megegyezni az osztrák kor­
mánynyal.

Majd bolondok lesznek az osztrák 
zsebrákok, hogy mindaddig kihúzzák 
a mi zsebünkből mind a két kezüket, 
amig csak egyetlen fillért is benn ta­
lálnak.

Minden becsületes magyar ember 
azért fohászkodik, hogy mihelyt a 
koalíciós kormány által kötött vám- 
szerződéseink lejártak, állapítsuk meg 
teljes gazdasági függetlenségünk ta­
lapzatait ; előre megjósolom, hogy i 
a dinasztia annak idején ugyancsak ' 
azzal fog előállani, hogy a- monarchia i 
egysége és a külpolitikai helyzet miatt ' 
nem lehet mcgkockázlatni a szegény 
magyar államfél pénzügyi megrázkód­
tatását.

Nem ettek talán szappant a pén- , 
zilnkön hizlalt osztrák kereskedők és 1 
iparosok-, hogy másfél milliárdos áru­
kivitelüket a markukból kicsikartam: 
engedjék 1

Miben áll tehát akkor a kiegyezési 
törvényben részünkre biztositól! p a- 
r i t á s ?

A hadsereg és a hadüzenet joga ; 
ezek abszolút felségjogok.

A külpolitikai kérdések és az ide- 
j gén államokbani képviseletünk: ezek 
I tisztára az osztrákoknak fentartott ha- 
I táskörök.
1 A monarchia közös ügyének végre*
! hajtó szervei, a közös minisztériumok: 

ezek egytöl-egyig Wienben székelnek 
I és onnan igazgatják őket.

Az udvartartás költségei, amelyek­
hez mi egyenlő mértékben járulunk, 
csaknem teljességükben Ausztriában 
köbeinek el és egészükben az osztrák 
gazdasági véredényekbe szivárognak 
vissza.

M1 volna még fiáira ?
A bank, csakis a bank kérdése.
Ls hogyan állunk ezzel ?
Eddig mindig azzal áltattak bennün­

ket és a kvóta gálád két százalékos 
emelését is azzal szépilgette a mi 
koalíciós kormányunk, hogy a közös 
bank szabadalmának meghosszabbítása 
kérdésében szabad kezet biztosított a 
nemzetnek.

És Íme, Kossuth lipót szerint a 
császár nem ellenzi ugyan a „kartel- 
szerti“ bankkal űzött becsapást, hanem 
most már a „nehézségek“ az osztrák 
kormánynyal merüllek fel.

Mi köze volna — kérdem szeretettel a 
lipótrend bugyogójával földiszitett koa­
líciós uraktól — az 1867. XII. törvény­
cikk szennt az osztrák kormánynak"a 
bankszabadalom engedélyezéséhez vagy 
megtagadásához ?

A hivatkozott törvény szerint, ugye­
bár, éppenséggel semmi.

Bármilyen kormány váltsa föl tehát 
ezt a mostani koalíciós társaságot: 
következzék utána akár parlamenti, 
akár alkotmányellenes kormányzat, ami 
legeslegtöbb feladatunk és törékvésünk 
arra legyen irányítva, hogy mielőbb 
szabatosan és kétséget nem törő mó­
don állapítsuk meg az állami alkotmányos 
két tényezői, a koronát és a nemzetet 
egyaránt megillető szuverén jogoknak 
terjedelmét, mértékét és határait.

Minden bajunk kutforrása, hogy va­
lamelyik tényező, a másik rovására, 
hatalmi tultengésben leledzik.

szintén a Naszíics-pör dolgában fordul 
hozzá interpellációjával. A nyolcadik 
Interpellációban Surmin György a hor­
vátországi állategészségügyi intézkedé­
sekre vonatkozólag kér felvilágosítást 
a kereskedelmi és földmivelésügyi mi­
niszterektől. Kmety Károly Areübasev 
regénye, a Szanin ügyében, amelynek 
most jelent meg magyar fordítása, jegy­
zett be interpellációt, amelyet a jövő 
hét szerdáján fog előterjeszteni „a val­
lás- és erkdlcsgyalázó'1 regény • tárgyá­
ban.

— február 27.
* Interpellációk. A kepviselöház inter- j 

pcllációs könyvébe pénteken nyolc in- 1 
terpeilúeiót jegyeztek lie szombatra, j 
ítél a miniszterelnökhöz szól, még pedig | 
Popov ics I kisüt1 hat ügyben, — légim- j 
gyobb részt a honát , felségárulók pö- j 
rérc vonatkozólag — interpellálja a mi- i 
nisrierelnöküt. Surmin György pedig i

A politikai helyzet.
A kormány bukása. — A iiiggetleuségi 
párt bánata. — Nem lesz bankenged- 
mény. — Justli Gyula obstrukelóvai fe­

nyeget. — Reménykedések.
— Saját tudósítónktól. —

— február 27.
K o s s u t li Ferencnek a függetlenségi 

part tegnapi vacsoráján mondott beszé­
de siralmas hatással van híveire. A va­
csora hangulatában nem érezték ki a 
\ ezi r szavainak rideg igazságait, de ma 
már általában a kormány küszöböl! álló 
bukásával foglalkoztak. Senkinek abban 
nincs kétsége, hogy a kartelbank nem 
csinálható meg, mert minden terv meg­
törik az osztrák miniszterek ellenálla­
sán. Tegnap pedig Kossuth félreérthetet­
lenül kijelentette, hogy azután csak a 
kormány lemondása következhetik.

Ma már nyíltan beszéltek a bankfor- 
muláról is, melyet hetekkel ezelőtt is- 
inertettiink s melynek az a magva, hogy 
az Osztrák-Magyar Bank fenmarad s 
két külön bankot állít a monarchia két 
államában, de ezeknek részvényeit tár­
cájában őrzi. Az önállóságnak csak a 
leghalványabb külső formáját kívánja u 
függetlenségi párt s az osztrákok ezek 
koncedáiására sem hajlandók. Itt aztán 
emlékeztetünk Kossuthnak tegnapi nyi­
latkozatára, hogy a függetlenségi törek­
véseknek még idomulniok kell a hely­
zethez. Tehát — mondták — még ezen 
a terven is mérsékelni akarnak!

A helyzet képe most az. hogy a két 
kormány lefolytatja a banktárgyiiláso- 
kat.Ha nem egyeznek meg — amiben két­
ség sincs — Kossuth Ferenc fölveti a 
kérdést Ilivel előtt, hogy mit választa­
nak: elveik felfüggesztését még 1917-ig, 
v agy az ellenzékbe vonulást? De akár 
Így, akár ugy, bekövetkezik a szétzül- 
lés. l.egfűiebb az első esetben még a

katonai javaslatokat is megszavaztatja 
Becs s aztán küldi el a megunt kormányt. 
Követeljen magyar hadsereget s önálló 
bankot azután, ha megadta a létszám­
emelést s ki akart egyezkedni a karte!« 
bankban!

A hangulat igy érthető módon csüg­
gedt, Ezen még Justh Gyula biztatásai 
sem változtathatnak, aki ma a folyóson 
erősen izgatott a fiiggetíenségi képvise­
lők közt.

— A mi felfogásunkon — mondta — 
most már semmi sem változtathat. Meg­
indultunk és haladunk feltartóztathatat­
lanul előre. Aki nem akar velünk halad­
ni, az álljon ki a sorból, de akkor le keli 
tenni mandátumát, mert akit független­
ségi programmal választottak meg, az 

j nem hosszabbítja meg a közös bank 
privilégiumát. De fel sem léphet függet­
lenségi programmal.

Azután odanyilatkozott, hogy ha az 
önálló bank többségben levő táborát meg 
bírnák apasztani, akkor a bankszabada­
lom meghosszabbítását obstnikcióva! kelt 
megakadályozni.

A bankbizottság csinálhat csak vala­
melyes zavart, bár ennek tagjai ma na­
gyon meg vannak elégedve a történ­
tekkel. Batthyány Tivadar gróf azt han­
goztatta a folyosón, hogy Kossuth ki­
jelentései a bizottság dolgát illetőleg 
semmi változást nem idéztek elő. A bi­
zottság kedden délután összeül és tár­
gyalni fogja Holló Lajos előadói terveze­
tét. Ezt megelőzőleg a bizottság, függet­
lenségi tagiul értekeznek, hogy miképet! 
mutatkozhatnék a bizottság egyszerre 
kuniénak is. labancnak is. mert válsá­
got előidézni nem akarnak. Dekát ked­
dig sok viz elfolyik a Dunái: s addig a 
körülményekhez és a knrmány képesség­
hez való alkalmazkodni, i, meginoghat, 
ámde katasztrófára vezető makacsko­
dást nem lesz föl a kormány a -bizottság 
egyik tagjában sem. A néppárt részéről 
is nyilatkozni fognak a bizottság érte­
kezletén és pedig ugy . hogy a párt sem­
mi esetre sem állja utjá! a bankönállósi- 
tásnak. de ha a függetlenségi part, a 
mely a bankszétv álasztást erőlteti, itt 
vereséget talál szenvedni, akkor aztán 
legyen kész arra is. hogy a vereség kö­
vetkezményeit levonja.

A függetlenségi pártkörben ma este 
konstatálták, hogy Justh Gyula audien­
ciája után korai volt az öröm, de Kos­
suth kihallgatása odajuttatta a bank dol­
gát, hogy hosszú tárgyalás után a kar- 
telliank valamely ionná ifit mégis meg­
kaphatják.
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A háborús veszedelem.
Enyhül a harci félelem. — A nagyhatal­
mak közbelépése. — Gazdasági kárpót­
lás Szerbiának. — Pénz áll a szerb ház­
hoz. — Mi Isszuk meg a béke levét. —

, v Fizetünk milliókat.
I— február 27,

Derék külügyminiszterünk, A e h t e n- 
(hal báró, a kedves Lexa mester 
annexiós kalandja iö pár milliócskárkba 
fog kerülni.

A derék szerbek tehát nem ordítoztak 
egészen eredménytelenül. Az európai ; 
nagyhatalmak pedig jókat nevetnek a 1 
markukba a monarkia balekságán. Min­
den diplomata lumpolásának, úgy' lát­
szik, mi fizetjük meg a cechchét.

Párisi táviratunk azt adja hírül, hogy j 
a Havas-ügynökség jelentése szerint az 
összes hatalmak Oroszországgal együtt ! 
elvben csatlakoztak a Belgrádban teen­
dő demarche tervéhez, amelynek célja 
volna Szerbiát rábírni, hogy területi 
követeléseitől eltekintsen. Az idézett 
forrás jnég hozzáteszi, hogy a javaslat 
lényege és megvalósításának módjai 
még tárgyalások anyagát alkotják. Ha 
ez a hir csakugyan valóra válik, akkor 
a szerb konfliktus békés megoldása 
igen lényeges támasztékot nyert és 
kétségtelen, hogy Oroszországot erre a 
lépésre Franciaország magatartása kész­
tette, amely egyáltalában nem volt haj­
landó szövetségesének békebontó törek­
véseit támogatni.

A diplomáciai intervenció programm- 
jául a francia kormány a következőket 
ajánlotta:

1. Szólítsák föl a hatalmak Szerbiát, 
hogy mondjon le a territorális követelé­
sekről.

2. A hatalmak ígérik Szerbiának, hogy 
támogatni fogják Ausztria-Magyaror- 
szágnál gazdasági igényeit.

3. Sürgősen felszólítandó a szerb kor­
mány, hogy ne folytassa a fegyverke­
zést

4. Ha Szerbia e javaslatokat elfogad­
ja. a hatalmak felajánlják támogatásukat 
a további tárgyalásokra.

5. Ha Szerbia lemond a területi köve­
telésekről és a fegyverkezés folytatásá­
ról, akkor a hatalmak" készségesen biz­
tosítják, hogy iparkodni fognak az osz­
trák-magyar monarchiától megfelelő gaz­
dasági kárpótlásokat szerezni számára.

A német kormány a francia kabinettel 
e pontokra nézve teljesen egyetért és 
valószínű, hogy a többi hatalom is hoz­
zá fog járulni a intervenció programm- 
jához.

ban csak látszat szerint fizeti az egy­
ház. Mivel előrelátható, ez az 1.2 millió 
korona katholikus iskolai céloktól vo­
natván el. államsegély utján újból meg­
térül majd. Szóval az alsó papság fize­
tésére a dúsgazdag katholikus egyház 
csak 700.000 koronát ad évenkint, 2 mil­
lió 500 ezret a nép. Annak a bizonyítá­
sára, hogy a katholikus főpapságnak 
milyen óriási vagyona van, részletesen 
leközöljük az egyes püspökségek vagyo­
nában levő nagy földterületeket:

Hold föld
A nagyváradi püspöknek 187.393
A nagyváradi káptalannak 130.000
Az esztergomi érseknek 95.983
Az esztergomi káptalannak 70.910 
A kalocsai érseknek 87.433
A veszprémi püspöknek 05.618
A veszprémi káptalannak 54.633
Az egri érseknek 42.397
Az egri káptalannak 105.316
A nagyváradi g.-k. püspöknél; 139.657
Ezek a püspökök ugyancsak eltarthat­

nák a papjaikat és szégyen, gyalázat, 
hogy ilyen nagybirtoku emberek még 
csak merészkednek is a nép adóterhei- 
böl fizetendő segítséget kérni papjaik 
számára.

A katholikus egyház gazdagságáról fo­
galmat nyújthat az, hogy a római katho­
likus jellegű birtokok kitesznek 1,696.769 
holdat, a vallás? és tanulmányi alapé 
290.644 holdat. A vallás- és tanulmányi 
alapnak ezenfelül van 58 millió korona 
értékű ingó vagyona.

A katholikus egyház ingó és ingatlan 
vagyonának értéke 3 és tél milliárd ko­
rona. Magyarországon a termőföldnek 
4.9%-a egyházi birtok (a vallásalap be­
számítása nélkül), Oroszországban 2.6%, 
Poroszországban pedig 2.32%; s a ma­
gyar katholikus egyház 3500 millió ko­
rona vagyonával szemben az osztrák 
egyház vagyona 813 millió koronára be­
csülhető.

Éhező papot alig látni ebben az or­
szágban. De éhező munkás ember, asz- 
szony és gyerek vau vagy 16 millió, s 
ezektől akarják kipréselni azt az évi 
2 és fél millió koronát napocskák hiz­
lalására.

A kormány kongnia 
javaslatai.

Papok Eldorado ja a nép 
pénzén.

.— Saját tudósítónktól. —
— február 27.

A’ vallás- és közoktatásügyi miniszté- 
'iumban rendkívül serényen dolgoznak 
a kongrua mielőbbi nyélbeütésén. Kon- 
grua alatt az alsó papság fizetésének ál­
lami kiegészítését kell érteni.

Régi törvényeink értelmében a papság 
kötelessége volna az alsó papság fizetés 
rendezése. Ámde a bíbor csuhás főpapok 
attól mindig húzódoztak, s húzódoznak 
ma is.

A régi szabadelvű kormányok alatt 
szóba sem merték volna hozni azt. amit 
ma vakmerő módon megvalósítanak.

Apponyi tir törvényjavaslatot készít, 
amelyben az alsó papság fizetését ren­
dezi, de minő módon?

Apponyi javaslata szerint 3 millió 200 
ezer korona kell évenkint a katholikus 
papok fizetésének kiegészítésére. 1.3 mil­
liót födöz az állam, 700 ezer koronát a 
nagyobb egyházi javadalmak és I mil­
lió 200 ezer koronát a tanulmányi és 
vallási alap. Ezt az utóbbi összege; u/.on-

F|xro haladott Idény miatt 
tlul ü kályha-tálcáikban, **Eőm 
szénkannákhan, korcsolyák* 
ban mélyen leszállított árak!

Kifosztott öreg ember.
Ellopták egész vagyona t.

A tolvajok a törvényszék előtt.
— Saját tudósítónktól. —- 

Szeged, február 26.
Furfangos módon fosztott ki a múlt 

cv őszén Dári István mórictelepi lakost 
két asszony, Kapitány Józsefné és Sza­
kácsi Irén.

A két nő Dánnál bérelt lakást. Így 
megtudták, hogy az öreg embernek 
1400 korona megtakarított pénze van, 
amely egy takarékpénztári könyvön 
van elhelyezve. Az öreg a könyvet ko­
ntó ti a fiókjában tartotta elzárva. Elhatá­
rozták, hogy kifosztják Dári Istvánt. 
Miután Kapitány Józsefné bejáratos volt 
Dárihoz, el is lopta a könyvet, melyet 
átadott Szakácsi Irén fivérének, Gézá­
nak, aki elment a bankba s kötszerre 
800 koronát szedett ki a takarékból.

A pénzen megosztozkodtak. A köny­
vecskét aztán, mint akik jól végezték 
dolgukat, alkalmas pillanatban vissza­
tették a ládába.

Az öreg Dári István valamelyik nap 
a lopás után ismét pénzecskét vitt vol­
na be a takarékba, ahol megtudta, hogy 
keservesen összerakott vagyonkájának 
befütyöltek.

Nosza szaladí a rendőrségre, mely 
nyomozott. A tolvajnépségnek gondja 
volt arra, hogy a gyanút elterelje ma­
gáról. így kerültek eleinte gyanúba Dá­
ri István rokonai közül a menye és a 
ve je. A lopás azonban kipattant s a bű­
nös nők rendőrkézre kerültek.

A vétkes nők ma állottak a törvény­
szék előtt. Kapnányné és Szakácsi Gé-

za beismerő vallomásokat tettek. Sza­
kácsi Irén azonban mindent tagadott.

A bíróság este fél 8 órakor hozta meg 
ítéletét, mely szerint Kapitány József­
nél egy évi börtönre, Szakácsi Gézát öt 
havi börtönre, Szakácsi Irént pedig két 
havi fogházra ítélték. Az elitéltek fel­
lebbeztek.

képviselőház ülése
" r- Február 27-én. —
A képviselőház folyosóján szürke 

unalom terjeng. A miniszterek közül 
egyedül G ü n t h c r Antal van itt, aki 
az egyik sarokban meghúzódva, egé­
szen hétköznapi dolgokról diskurál. 
Féltizenegyre jár az idő és még mindig 
nincsenek busznál többen a honatyák, 
úgy hogy háromnegyedtizenegy előtt 
gondolni sem lehet az ülés megnyitá­
sára. A mai ülésen Rakovs zky Ist- 
\ áii fog elnökölni, mivel J u s t ii Gyula 
otthon készül az obstnikcióra.

Folytatni fogják a házadó-javaslat 
részletes tárgyalását. A 17. szakaszhoz 
ajánlott módosítások felett fognak dön­
teni. A Ház elfogadja W e k c r 1 e azon 
módosítását, hogy Budapest egész te­
rületén nem 17. hanem 16 százalék lesz 
a házbéradó. Ugyancsak elfogadja a 
Ház a miniszterelnök javaslatára, hogy 
azokban a községekben, melyeknek la­
kossága legalább 15.000 lilékből áll, a 
házbéradó nem 15, hanem 14 százalék 
lesz.

A bankügyben erősen exponált S ii- 
m e g i Vilmosnak is tett egy kis szíves­
séget a miniszterelnök, amennyiben el­
fogadja azon módosítását, mely szerint 
a 3000 lakoson aluli fürdőknél az igen 
méltányos 9 százalék lesz a házbéradó 
alapja. A szakasz több pontjait változat­
lanul elfogadják.

A mai vita során felszólalnak még 
Polcnyi Géza, B r ó d y Ernő, B o- 
zóky Árpád, Mező fi Vilmos és négy 
koalíciós képviselő. Az ülés végén az 
interpellációk egész áradata következik, 
lévén eddig nem kevesebb, mint tizen­
egy interpelláció bejegezve. Ezek között 
érdeklődésre tarthat igényt Bozóky 
Árpád interpellációja, aki a szerb keres­
kedelmi szerződés dolgában intéz kér­
dést a kormányhoz.

Az illés folyik.

N APmREL
334 000 koronás csalás.

i — letartóztattak egy nagykereskedőt,—
— Saját tudósítónktól. — 

étié — február 27.
A budapesti rendőrség ma éjszaka le­

tartóztatta Herczeg Ármin kereske­
dőt, a Herczeg és Horváth Rá- 
kóczi-uti divatkereskedő-cég beltagját. 
Megírtuk már a minap, hogy a Herczeg 
és Horváth-cég ellen tömérdek följelen­
tés érkezett a főkapitányságra. Hitele­
zési csalás elmén indult meg ellenük a 
vizsgálat, amikor a cég a csődeljárás 
megindítását kérte. A rendőrségi vizsgá­
lat megállapította, hogy Herczeg Ármin­
nak összesen 334.000 koronás passzívája 
vau. Ezzel szemben az aktíva mind­
össze 20.000 korona. Százkilencven 
magáncég tett följelentést Herczcgék 
ellen, akiknek nevében a Hitelezői Véd­
egylet kérte a bűnügyi vizsgálat meg­
indítását. Ezeknek a megkárosított em­
bereknek 316.000 koronával tartozott 
Herczeg Ármin. Bankokban pedig 
33.000 korona volt a tartozása. A vizs­
gálat megállapította, hogy Herczeg Ár­
min a Király-utcában levő Gozsdu- 
udvarban fiókraktárt rendezett be, ahol 
potom áron vesztegette az árukat, A 
szélhámos kereskedőt a rendőrség teg­
nap este letartóztatta. Herczeg Ármin 
beismerte a visszaéléseket.

— Hírlapban megtámadod zencmu- 
kereskedök. \z Operaház drámai éne­

kesnőiének, K r am m c r Teréznek is.
meretes afférléből kifolyólag S o in o< 
g y i Gyula hírlapíró éles támadást in­
tézett B á r d Ferenc és testvére Kossuth 
I.ajos-utcai zenemükereskedök és szin- 
liázjegyelárusitók ellen. A hírlapíró az­
zal vádolta meg Bárdékat, hogy min­
denféle piszkos üzleteket és közbenjá­
rásokat vállalnak és a művésznők körül 
állandó intrikákat szőnek. Bárdék erre 
rágalmazás miatt sajtópert indítottak a 
„Magyarország“ ellen. A port ma tár­
gyalja T h o I d t elnöklete alatt a sajtó- 
bíróság. Védő dr. Zboray Miklós 
ügyvéd, orsz. képviselő.

— Összeütközött vonatok. Váguihely- 
ről jelentik: Az éjjel a bogoszlói állomá­
son két tehervonat összeütközött. Az 
egyik vonat épen az állomás kitérő-vá­
gányáról haladt ki, midőn egy másik 
tehervonat, Zsolna felől jövet, derékon 
átmetszette. Négy kocsi teljesen összc- 
zuzódott s egy mozdony erősen megsé­
rült. Emberéletben nem esett kár.

— Tüzeset. Kurz és Schusztek 
cégnek az Izabella-utca 65. szám alatti 
ládagyárában ma hajnali három órakor 
tűz támadt, amelyet a helyszínén meg­
jelent 6. kerületi és központi tiizőrség 
csakhamar eloltott.

— Zsebtolvajlás. Rank Ernő orvos- 
növendéknek a villamos kocsin a Ká- 
roly-köruton egy zsebtolvaj aranyórá­
ját és a rajta függő láncot ellopta. A tet­
test nem sikerült kézrekeriteni.

— A szállító kára. Sachs F Gábor 
fővárosi szállító teherkocsijáról ma egy 
nagy láda staniol eltűnt. A tettes isme­
retlen.

— Kirakaliosztogatók. Grosz Her­
mann Podmaniczky-utca 71. szám alatt 
lakó cipésznek kirakatából ismeretlen 
tettesek 150 korona értékű cipőárut vit­
tek cl. A rendőrség nyomozza a tettese­
ket. Ugyancsak ismeretlen betörők 
Kiss Vilmos Váci-ut 45. szám alatti 
üzletéből 80 korona értékű árut loptak 
cl.

— Rejtélyes dráma a képtárban. 
Londonból írják, hogy a nemzeti arc- 
képcsarnokban rejtelmes tragédia tör­
tént tegnap. A képtár egyik'termében 
egy német vagy osztrák ur rálőtt a vele 
levő hölgyre, azután agyonlőtte magát. 
A nő sebe is halálos. A férfit a halot­
tasházba vitték, a nőt a kórházba s 
kutatják, hogy kik lehetnek. Azt a tői­
met, amelyben a tragikus eset történt, 
elzárták a közönség elől.

x Feltűnést keltő Budapesten az or­
szágosan ismert Zélinger-féle készpénz- 
rendszerű 1-ső rangú úri szabó-termek 
zseniális működése. Smocing-öltöny 
mérték szerint 35 forint, fekete vagy 
utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 frt, 
príma munka, tiszta gyapjúszövetekből 
IV., belváros, Magyar-utca 3. sz, I. em., 
Kosuth Lajos-utca mellett.

Aijoftttt agyra, a vaskereskedése b Telefon ee-ea.
Budapest, VI., Jtndrássyut 57. szám.

■em MM

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET:
* Morál. Németországból, — Oh, Land 

der Tilgend und der guten Sitte, — im­
portálták a Vígszínház mai újdonságát, 
a „Morál“-t, T h o m a Lajos vidám sza­
tíráját. Epen ökör. Egy idő óta nagyon 
is siirün emlegetik nálunk ezt a szépen 
hangzó kifejezést, még pedig gyanús 
összeköttetésben reakciós törekvések­
kel, hol valamely folyóirat, hol vala­
mely színdarab, hol valamely regény 
elkobzásának célzatával. A Bcrangerck 
és a Heintzék kezdenek italunk is házal­
ni a fügefalevelükkel és egy-egy nyom­
tatvány esetleges túlzásai kapóra jön­
nének az erkölcsvédőknek. Épen azért 
a „Morál“ szörnyen aktuális nálunk is 
és a mi felvilágosodott szellemi közön­
ségünk lelkesedve fog mviatni azon, ho­
gyan kell erénycsőszóknek és rendőr­
tiszteknek a morál nevében összefog­
óink,hogy kinyerjék egy félvilági höl- 
gyecsice bocsánatát. A Vígszínház mű­
vészei derekasan növelték játékukkal a 
darab vidámságát. Kornai Berta jó­
kedvűen adja a hölgyccskét. H a r a s z- 
t h \ Hcrniin nemes egy szerűséggel

Ikerjegyü ““
összes konyhaielszerelések­
ben legolcsóbb bemnél! forrsá
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képviseli a tisztességes elemet, az okos, 
felvilágosodott családanyák típusát. 
Kiss Irén egy szókimondó matrónát 
személyesít művésziesen. A férfiszere­
pek jóformán kivétel nélkül komikusok 
és a színészek mind kiaknázzák a ka- 
cagtatásra kínálkozó alkalmakat. V c n- 
drey Ferenc vezet a hajbakerülő fő- 
erénycsősz szerepében, Tanay Fri­
gyes. Fenyvesi Emil, Tihanyi 
Miklós, S z e ré m y Zoltán, T a p o 1- 
czay Dezső, Balassa Jenő, Sar­
kad! Aladár ezúttal is becsületére vál­
nak a Vígszínház hires együttesének, 
Szilágyi Vilmos rendezése minta­
szerű.

nyílt-tér
E rovatban közJöttokórt nőm vállal felelősséget a 

szerkesztőség).

Szt.Lukacsfiirdö'Ä
Téli és nyári kúra, mm 
Kristály forrás ásványvíz, 
Étvágyat javít,
Gyomorrontást megakadályoz,

TÖRVÉNYSZÉK:
A liiitlen feleség.

<«-< Saját tudósítónktól —
Wien, február 27.

' Az itteni büntető iárásbiróság előtt 
tegnap pikáns becsületsértési panaszt 
tárgyaltak.

A panaszos fél, egy L a n k e s Frigyes 
nevű kereskedő, tettleges bántalmazás­
ból eredő becsületsértés miatt vádolta 
meg dr. Rainer Artur előkelő és va­
gyonos bécsi tanárt.

A feljelentés szerint a tanár neje ez 
év január hó 29-én panaszos kíséreté­
ben a nyugati pályaudvaron várta a 
vonat elindulását, melylyel Angliába 
készült utazni.

Ekkor a pályaudvarra érkezett az 
asszony icrie is, aki heves szemre­
hányásokkal illette nejét elutazása 
miatt.

Amikor pedig az asszony társaságá­
ban levő Lankes beleavatkozott a há­
zasfelek vitájába és a nő védelmére 
kelt, a magából kikelt férj többszörösen 
tettleg bántalmazta a panaszost.

A tárgyaláson a vádlott dr. Rainer j 
előadta, hogy Lankes még két évvel ez- j 
elölt bizalmas barátja volt neki és csak- ’ 
nem naponta bejáratos volt házában.

Két évvel ezelőtt rájött árra, hogy j 
barátja visszaélt a bizalmával, mert | 
házas ember létére szerelmi viszonyt j 
folytatott az ő, a vádlott nejével. Ezen i 
szerelmi viszony bűnös voltáról a vé- j 
letlcniil kezeihez jutott levelekből szer- j 
zett meggyőződést, miért is panaszos- j 
sál megszakitott minden további össze- j 
köttetési sőt nejét is szigorúan eltil- | 
tóttá a Lankesszel való közlekedéstől, j

Az asszony erre otthagyta férje házát 
és nemsokára válópert is indított ellene. ;

Dr. Rainer most már Lankes felesége j 
révén akart véget vetni a bűnös vi- j 
szonynak és levelet intézett panaszos 
nejéhez, amelyben leleplezte előtte a I
férje és a vádlott neje közti szerelmi j

azonban meglepő hatása j ráff?toltá revolverét és ríálőtt hitelezőjére, 
azt felelte vádlottnak, | Kit a lövés melón talált. Hetekig fe­

küdi az újpesti Károlyi kórházban. A

Ilyen előzmények után akadt nejére 
a vádlott a nyugati pályaudvaron, azon 
a napon, a panaszos társaságában.

— Kérlelni kezdtem a feleségemet, 
— Így kezdő védekezését a megvádolt 
dr. Rainer — hogy legyen tekintettel 
16 hírnevére és kíméletes, ha nem is a 
saját személye és az én tisztes nevem 
iránt, de legalább a gyermekeink erköl­
cseire.

Kérésem nagyon felháborította a fele­
ségemet és Lankes ur egészen illeték­
telenül védelmére kelt a nőmnek.

A panaszos ezen magaviseleté nagyon 
felháborított — igy folytatta védekezé­
sét a vádlott — és én erélyesen tilta­
koztam beleavatkozási joga ellen. Erre 
a feleségem Lankeshez fordulva, igy 
szólt: „Meddig fogod még ezeket tűrni? 
Vágj a szeme közé!“ És amikor Lankes 
reám támadni készült, én gyorsan meg­
előztem őt és erős felindulásomban több 
Ízben ütlegeltem őt.

A panaszos Lankes vallomásában elő­
adta, hogy őt csupán a legtisztább ba­
rátság kötelékei fűzték vádlott nejéhez 
és kész bármikor esküt tenni arra, hogy 
közte és dr. Rainerné között bűnös sze­
relmi viszony sohasem állott fenn. A 
vádlott birtokában levő és ez utóbbi 
nejéhez intézett levelek pedig mind­
annyian tisztán platonikus természetű 
érzelmei megnyilvánulását tartalmazzák.

A vádlott erre átadta a tárgyalást 
vezető bírónak a panaszos néhány le­
velét.

A bíró betekintett a levelek egyikébe 
és annak kezdő passzusát felolvasta:

— Nem is fogod elhinni. — igy kez­
dődik a levél — hányszor gondolok reád 
és álmodom felőled. Számtalanszor kar­
jaimba zárlak és csókjaimmal borítom 
lázforró testedet...

Hasonló hangnemben folytatódnak a 
levél szerelmi áradozásai.

A bíró ezután tanúként kihallgatta a 
vádlott nejét. A felolvasott levél tar­
talma iránt megkérdeztetvén, dr. Rai­
nerné asszony megtagadott erre vonat­
kozólag minden közelebbi felvilágosí­
tást.

A bíró pedig a pörlekedő felek jogi 
képviselőit eltiltotta a tanúskodó asz- 
szonynak a levelek tartalmára és a 
szerelmi viszony további firtatására vo­
natkozó kcrdezösködésektől.

Ezek után a bíró a panasz tárgyában 
meghozta az Ítéletet. A bíróság a vád­
lott dr. Rainer Artúrt vétkesnek mon­
dotta ki a tettleges becsületsértésben és 
ezért őt a rendkívüli nyomatékos eny­
hítő körülmények figyelembevételével 
csupán hatvan korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

A felette enyhe Ítélet indokolásában 
a bíró kimondotta, hogy panaszos vád­
lott nejével szemben olyan magavisele­
tét tanúsított, amely nemcsak a társa­
dalomban elfogadott erkölcsi felfogásba, 
hanem már a büntető törvény rendel­
kezéseibe ütközik cs amely megfosztja 
panaszost azon jogtól, hogy magát ille­
téktelenül egy másik férfi nejének oltal­
mazóiául feltolja. Ilyen körülmények 
között pedig a férj cselekménye nagyon 
is menthető volt.

A felek belenyugodtak az Ítéletbe.

Sport
)—( Jéghockey. A Krisztiánjában el­

döntésre kerülő gyorskorcsolyázó világ- 
bajnokság mintegy bevezetéséül a Leip­
ziger Sport Club Krisztiánja jéghockey 
csapatával mérkőzött s azokat fölénye­
sen 20:4 arányban legyőzte. A lipcseiek 
e kitűnő eredményt főleg tüneményes 
technikáin center-csatáruknak, Schom- 
burgknak köszönhetik, kinek játékában 
a budapesti közönségnek is volt alkal­
ma gyönyörködni.

)—( Football. A vasárnapi mérkőzések 
közül kétségkívül a lcgérdekfeszitőbb- 
nek a M. A. C. — Főv. T. C. találkozása 
mutatkozik. A mérkőzés döntő befolyás­
sal bir a bajnokság állására, miután 
mindkét egyesület egyforma pontszám­
mal a második helyen áll. A fontos mér­
kőzésre való tekintettel mindkét csapat 
megerősített legénységgel veszi fel a 
küzdelmet. A M. A. C. védelmében Is­
mét Melegyt és Sípost fogjuk viszont­
láthatni, mig a Főv. T. C. Rooz f. he­
lyett Pachot szerepelteti. Ha a M. A. 
C.-nak teljes csapatát sikerül kiállítani, 
úgy kemény küzdelemre lehetünk elké­
szülve. Papírforma szerint a Főv. T. 
C.-nak fölényesen kellene győzni s bár 
az esélyek is emelett szólnak, mégsem 
hisszük, hogy a saját pályájukon játszó 
atlétákat leverjék. Véleményünk szerint 
a mérkőzés eldöntetlen eredménynyel 
végződhetik. Süs Hugó (M. T. K.) fog 

j bíráskodni. Ezt megelőzőleg 114 órakor 
I az M. T. K. a Typographiával tartja 

bajnoki mérkőzését. A testgyakorlók 
j győzelme elvitathatatlan. Biró Vámos 
i Soma (Főv. T. C.) lesz. Mindkét mér- 
I kőzés egy training-jegygyel tekinthető 
! meg.

A millenáris pálya szintén kettős mér­
kőzések színhelye lesz. A B. T. C. —
F. T. C. bajnoki match előtt a margit­
szigeti ezüstlabda előmérközésében a 
N. S. C. a Győri Egyetértéssel méri 
össze ereiét. Kíváncsian várjuk a győ­
riek fővárosi bemutatkozását, mely csa­
pat a múlt héten az Ifi. L. Sz. váloga­
tottjai ellen elért sikere után erős ellen­
félnek mutatkozik a másodosztályban 
vezető helyen álló N. S. C.-nak. A B. T. 
C. — F. T. C. mérkőzés sok érdekessé­
get Ígér. A két klub játéka mindenkor 
izgalmas és heves lefolyású volt. A B. 
T. C. múlt heti összeállításban játszik, 
mig a F. T. C. Korodyval megerősödve 
áll ki. A csapatok esélyeivel nem foglal­
kozhatunk. mert még egyik sem muta­
tott állandó formát. A mérkőzések IV« j 
órakor kezdődnek.

A B. A. K. — U. T. E. az amerikai-uti 
pályán matchel. Az eddig állandóan jó 
formát mutató kék-feketék első tavaszi 
győzelmét az erősen meggyengült U. 
T. E. nem fogja tudni megakadályozni.
A mérkőzés kezdete egynegyed 4 óra­
kor lesz. Biró Fehéry Ákos (B. T. C.)

A másodosztályú bajnokságban a Pos­
tások az U. R. A. K.-val mérkőznek.

domborodni és pedig: a kamatjövedel­
mek és a jelzálogüzlet eredményének 
tetemes növekedésében és a betétállo­
mány lényeges emelkedésében, mely, 
20,018.078 koronáról 24,516.719 koronára, 
tehát négy és fél millió koronával sza­
porodott. Az igazgatóság a legközelebb’ 
egybehívandó 27-ik rendes közgyűlés­
nek javasolni fogja, hogy a kimutatott 
1,531.275 korona 54 fillér tiszta nyere­
ségből a tartalékalap 149.964 koronával 
javadalmaztassék, amiáltal a tartalék- 
alap 2,250.000 koronára emelkedik; az 
intézeti ház értékéből 25.000 korona 
irattassék le; a hivatalnokok nyugdíj- 
pénztárába 20.000 korona utaltassák; a 
részvényszelvények darabonként 34 ko­
ronával = 6.8% (a tavalyi 33 koroná­
val szemben), a még forgalomban levő. 
1000 darab alapitól elismervény szel­
vénye pedig darabonként 14 koronával 
váltassák be és a fenmaradó 121.255 
korona 83 fillér uj számlára elővezet­
tessék.

TŐZSDE.
Az értéktőzsde irányzata szilárd.
Jegyeztettek:

Osztrák hitel 629.50
Magyar hitel 735.—

A gabonatőzsde irányzata lanyha. 
Búza áprilisra 13.41
Búza októberre 11.27
Rozs áprilisra 10.41
Rozs októberre 9.42
Tengeri májusra 7.42
Zab áprilisra 8.83

§ Revolverrel fizető adós. Berger 
Ferenc lakatos segéd kölcsön adott 
múlt év auguszlus havában 5 koronát 
Qergesz János napszámosnak, másnap 
találkozót4 vele Újpesten a Nyár-utca 
Í9. számú ház előtt és visszakérte tőle 
pénzét. Gergcsz erre azt felelte: „Kuss, 
.nett meghalsz“, mikor Berger tovább 
is sürgette a pénzét, Gergesz elő-

A levélnek 
lett. Lankesnc 
hogy neki semmiféle kifogása nincs az 
ellen, hogy ha a férje más asszonyoknál 
keresi szerelmi vágyainak kielégítését, 
mert ő maga, valamely testi fogyaté­
kosságánál fogva, nem részesítheti a 
férjét azokban. ___________

iyi
revolverrel' fizető adóst letartóztatták 
s ma Ítélkezik felette a pestvidéki 
esktidtbiróság szándékos emberölés 
kísérlete miatt.

KÖZGAZDASÁG,
A Magyar Általános Takarékpénztár 

zárszámadása. A Magyar Általános 
Takarékpénztár Részvénytársaság igaz­
gatósága Beck Miksa alelnök elnök­
lésével tartott tegnapi ülésén megálla­
pította az intézet 1908. évi mérlegét. A 
lefolyt iizletév igen lényeges belső tar­
talékolások kihasitása után 1,531.275 
korona 54 fillér tiszta nyereséggel zárul, 
a tavalyi 1,479.470 korona 58 fillérrel 
szemben, mély eredmény a 16 millió 
alaptőke 9.57 százalékos kamatozásának 
felel meg. Ha a zárszámadás adatait 
vizsgáljuk, kétségen felül megállapíthat­
juk úgy az intézet kedvező üzletmene­
tét, mint a társasággal szemben mutat­
kozó bizalom további erősbödését. Kü­
lön,' isim három tételben látjuk ezt ki-

Szerkesztöi üzenetek.
(Leveleket és kéziratokat nem adunk 

vissza és meg nem örziink.)
Sportoló. Az utolsó összeállítás a kö­

vetkező volt: Domonkos — Rumbold, 
Csüdör — Biró, Bródy — Ficzere — 
Sebestyén, Krempels, Korody, Schlosser, 
Molnár II. i

Öreg gyökér, Budapest. 1. Á „Pari- 
siana“ eimü szerecsen-utcai tűzfészek 
nem mulató, hanem sirató hely. 2. Fried­
mann Adolf. 3, A prädikätuma: ameri­
kai. 4. Igenis, valóságos pasa, ha nem 
is öt lófarku. 5. Az előadási és játszási 
engedélyt épen olyan utón eszközölte 
ki, mint az építési engedélyt. 6. Óriási 
panama és protekció segélyével. 7. Nem 
foglalkozunk vele.

Kiadja:
A „DÉLI ÚJSÁG" LAPKIADÓ 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

r---------------— 1

Ajándékok: I
ezüstből 2, aranyból 6, ét kövesek SO I 
ébresztőórák 4, zsebórák 6, ingaórák 
14 koronától feljebb csakis jobb kivitel­

ben beszei ezhe tőt
Gáti és Szabó
Bócsi-Utcza 9., az Erzsébet-tór mellett. 
Nagyobb ezüst tárgyak és ékszerek gyári 
áron a ul. Eltörött órák és ékszerek 
igen kis költséggel helyrehosatnak, vagy 
becseréltetnek. Tessék czimünket tár­
szójába tenni, alkalomadtán hasz­

nát veheti.

^nczegazdászati czikkek 
legolcsóbb bevásár­
lási forrása és leg- 
íagypbb raktára-

WATTERICH A.
Budapest, V„ Dohány-u. 5,

Berkefz István utóda
Czégtulajdohos: Kovács Endre._____

kelme*, selyemfestő* és vegytisztító* 
gyára, Budapest, Kinizsi-utcza 14. sz.

3-36,

Gyüjtőtelepek I
IV, Váczl-utcza BL 
V„ Lipót-körnt 16. 

VI,, Iiabella-ntca 66.
VI. , Andrásav-at 60.
VII. , Bákóczí-nt 78. 
VIU„ UUói-nt 30. is

H
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fi AGG ENM ACH ER
SZT.GEULÉRlSŐR

Király-

CSAPOLÁSAt
Egyed Gy., I. Kriaztina-tér I. Wagner V., VJ. Andrássy. 
Wehrmann B.,I.Fehérvárl-iit út 44.
Borovszky L, II. Pálffy-tér. jahn Edéné, VII.
Kubanek V„ II. Budai vigadó. utca 59

Hi-tky S, VII. Aréna-út ,9. 
Bottler L.,IV.VeresRálnc-u,2. Tachtler Gy., Vili. József- 
Nemcsak M.. V. Upót* körút 50.

körút 11. Waschata és Diósl, Vili.
Schneider L, V. Lipót- József-körút 46.

körút 2. Mertl l„ IX. Üllöi-út Ul

CŰY öcs 
, ZONOOR, PlflNIN

SKR 
tÁTVfll 
ÓT ÉS

IUTCT;
HMOHYfílí vagy 16 KORONj

f HÖlCSONDIJflT. VÉGKÉ PÉNZÉ 
JlKMOTl ZONGORilflfUncr

Vont« zo koronAtkapky kivAio'
/GYÁRTMÁNYÚ IEGMODERSíBB 6. 

páROr^EDÁLOa ÉRCZPánaÍLTÖNÜ 
t KERESZT HÜROS-TCTSZÉSE szerinti 

tUINBEN-UJ ZONGORÁT VAGY PMNINOT
tem mmA váltót, níw Aliit
GZÉST ÉS NEM FIZET BANKNAK 

^MAMATOTÉS MÉGIS TULAJDONA 
.LESI A ZONGORA.ILYEN IDEÁLISAN 
’ SZOLID LIBERÁLIS MÓDON 

PNATÓKIZÁROLABO:

es« K

wtjes;: LEI®1 HER
i*é$aev.-társt

Budapest, VI,, Váczi-uí 45-47.
Készítményei:

körszivattyuk, motorok, gözsép’k, kazánok 
r»s szerkeztek hidak, fejest aab akok, vas- 
n:)- és yilla,-nos vasúti kocsik stb.’ stb.

Szállítható
baazialocomobil

i—5 HP. viilanygyujtásos «Reformator« ma* 
tona!, köriül ész és baltával felszerelve, to­
vábbá Ojv Kirchoer-'é e 2 baltáin stabil fa­
vágógép és egy 25 Ampéeies, 115 Voltos 
egyen r :mu dynsmógáp, majdnem uj állapot- 
kan helység-változás miatt jutányosán eladó

fieisfer Sándornál
Fe!r.őerdősor 12.

azriwiar .';rairx»LrutzaG ícij »r«r m<| |ll|[| ,

Személy- és jelzálogkölcsönök!
(késapénzhen)

hivatalnokok, kereskedők, iparosok stb { 
részére budapesti és vidéki házakra 
földbirtokokra előnyös feltételek me! 

tett íoiyosit a
»TÜ3UL« fakarák-
és hite’s&etmfckezeti
Bnűayesí, VI,, Kagyiseao-ntcza 87—09 sz. j

Telefon 34 33. Telefon 34—33:
<

HUNGÁRIA CZIPO-RAKTÁRA
BUDAPEST, V., Lipót-körut 13.

L Ajtók és ablakok

3»iát kíSRltmínyü férfi, női, gyermek, meny.
íf alkalmi crlpök. - KOBR AK-féla 

oöi ég ierfUczipók a legnagyobb választék­
ban kaphatók.

Modern transmission
"" »" CO nsífin1 in: ni!■ in mi cd fJüuiy. mi mi
tengelyek, szijkorongok, állócsap- 
áevak, függőcsaoágyak, falicsapágv, 
Seller- vasv gvürüslenésü, faüszekré- 
ryek, kuppluneok fogaskerekek, kö­
télkerekek, állitógyüriik, könnvtl mo- 
— deliek stb. olcsón kaphatók: —

Abeles Emilnél,
Budapest, V-, Váczi-ut 14. 
Tsíeion 24—41 és 95—32.

vasredőnyok, kapuvasrácsozatok 
kertkerltések, czementlapok ol­

csón kaphatók,
ICelemest íHéi* 

Budapest, Nádor-utcza 72—74.
Fióküz-et: Vjsesrrád-u" cza 27,

Teudloff K. és Dittrich T,
géygyár-részvénytársaság

Budapest, IX„ Miháikovics-utca 18, sz,
Különlegességek:

Felszerelési tárgyak, gőzkazánok, gé­
pek, ipartelepek és gőzfűtésekhez. — 
Gőzsugár-készülékek, perfectió-, pul- 
somélerek és feszniérőkben. -—-—

Városi vízvezetéki szerelvények.

Első magyar 
■gyár

«r
T3S B

Köxponii iroda :
Budapest, V.,Váci ut 22.

Rspczeoldjgyan: Újpest.

Ki
Teljesen

i $ t a 1 i n>

magyar mérgük Bánk e. t.
BüBÁPEtT,

Y., Ferencz lózseí-tér §. sz.
(Gresham-palota)

sorsjegyoszíáiya vesz
és elad sorsjegyeket 
készpénzfizetés ellené­
ben, napi áron és rész­

letfizetésre.

Aiakií sorsjegyiársulaíokat, 
saját számlára vagy megbízás

ártalmatlan bor- és arcs- 
szépíto-szer,

n ml még ed du? uem voit e a melynek hatá-a 
páratlan. A Kr stalin a bőr ápolásának hathatós 
sxero ts eszköze. A bőr felemészti s etálta si­
mává, DArsonyofsÁ. 'iatrlo* fldej»«phTé é? fehérré 
lesz. Hatt-Tráeok ée foltok ,t neves hasn-á at 
kö’fotköziében eltűnnek, Mértéktartó envhe más- 
pirozáa-ai eliunetl az arcron, kézen, nyakon a 
ránc oka? és így eléri mindenki *gt, a mit leg 
óbban ohait. — A KristaHn i'latát ez e fi •Hites, 

hoz ezT-sőne- nővénv 'bői n i. — A Kriatalln 
mindig alkalmazható, de mindig mosdás után. Na- 
r .on korep a k- niaz.md'i < a az erez közepétől 
tnassirozardó e' jobbra é balta nvvidaddi?, mig 
hf nem hatol és ei n-m «nyésrik a borben. 
R>kor rizspor is alkalma-h tó. — S'kerem 
abban fogom látnt, hogy mindenki, a H et-ak 
ec fzur használta a Krista'int, soha ®em fog 
más szeri alkalmazni bérének hi- «nikwi kon* 

eerrftfására és apolátnra.
Olinkiewich Sándor

román kir. "ydvyaaeréez 
százados és kémlkua.

KK!STALIfl mASSA:
P/óbatégefy 50 fill, Uvegdoboz 3 kar

Majolika dlsztégelv 5 fcorona 
Krlstalln szappan i -or Krlsfa-In pjoder I bor.

Kapható minién <rvógvszertár ban, drogériában él
li'lat-’zerOzletben.

Eegrcndeiheló: a .Knstalln* mag-ar- 
orszagi lórakthriban is. Bmlapeit. Vili., 

Bjross-nlcta 91. r,t , dSi,
;______ —------ -— f-. hogy l'ler'_„i

~ 1 —■ ................. ál'au la

Az Ul szigorított mérleg-hiieles tési 
'örvény folytán minden gazdának 
és kereskedőnek fontos ludni, hogy 
ez idő szerint a legtökéletesebb és 
legmegbízhatóbb mérleg-gyár az 

50 év óta fennálló

Schember C. és Fiai
cs, és kir. udvari szállítók, 

hidmérleggyárosok

Budapest, IV., Váczi kiírat 59
■ár* jlís

A világ legkise bb zon­
gorája lob cm. csakis 
a majfyar kir. zene* 
akad. szállít jánát

Reményi Mihály
nugy magyar hmx- 
fczer és xongorateic* 

pón kapható

niflDAPE^T, 
Király-utca 58 g.

_______ __ w To t to a 87—81
Z'Ü** C-ü"GC T A zonepalola msliett. 

Dug raklái' a legkiválóbb mesterzongoräk 
és pianinókban a logocsöbbtól a legfino­
mabbig. Készpénzért vapv 36 hóig feried- 
hetíí ri azle'hzetósro is. Régi zongorák ÓS 
pianinók megvétetnek és bscscréltetnel;.
Mielőtt zongorát vesz, saját érdeké­
ben kérje Reményi legújabb árjegy­

zékét zongorákról.

m

BETEGSÉGEK
iiurvcpfihnjokat. sebeket, syphiliat 6e 
korai fériierd elgyöngiiléat gyökeresen és

rövid idő alatt gyógyít

Dr. iablnyi
v. kórházi orvos (a húgyszervi és buja- 

kóros osztályon)
Rendel: d. e. o-s-lg és este: 6-8-lg,

; eUü APESTBN, 
fSáikéeasi-sit 8/a,

Írógép
abszölutláthaió

írással.
Prospektus ingyen és íérmenive,

Magyarországi vezérképviselőség

Schott H. és Donnal!]
Budapest, Andrássy-ut

__ ,-t. ren

Quttman/land oBasztalos 6» siobr&n 
BUDAPEST, VII,
Szegényház-tér 5.

tiiiem ügynököket keiivszö fel­
iételekkel bárból alkalmazunk. 

sraiwrar/!y;i'r.'*;g^-<{ \.w " _________ _______________________________________

Nyomatott a «Gib««» müintézet és kiadóvalialet részvénytársaság körlorgógépein budapcs

.parmüvószetl műterem!
Modern és antik lakberendezések, portál, épület 
ős mindennemű asztalos és szobrász munkák 
stylszerü kivitelére. Minden Ízlésnek megfelelő 
— rajzzal ős költségvetéssel szolgálok." __

ALAPITTATOTT 1891 TELEFON 84-...

t, Aradi uíoga v. irzem


